

海曙时代新居小区高层住宅楼内 商家拆穿二楼楼板搞装修

房管部门：已责令停止



拆穿楼板搞装修现场。

□记者 黄金 文/摄

“一楼的商铺与二楼原本是不通的，现在商家竟然把一楼二楼之间的楼板拆穿，将两层楼给打通了。野蛮装修的声音惊动了很多业主，这让我们住得怎么安心啊。”前天，海曙时代新居小区的住户向本报反映，说小区内有商户在没有经过审批的情况下竟然把楼板给拆了一部分，不少住户担心安全问题纷纷出来制止。

小区业主：楼板被打穿影响安全

前天下午，记者来到时代新居小区，这是一幢高层住宅楼，一楼是门面房，与二楼是不通的，去二楼需要从小区大门进入小区后到达。

在住户的指引下，记者找到了打通楼板的商铺。该商铺大门紧闭，已经停止了装修。透过玻璃门可以看到里面的楼板中间部分被打穿，露出一排排钢筋。一些装修材料和装修垃圾也堆积在房间内，显得有点杂乱。

“本来去二楼是要进入小区里面才能上去的，现在一楼的商户为了方便，就把两层间楼板打通，准备做楼梯什么的。”小区的住户郭师傅说，打通楼板声响很大，惊动了不少住户，他们担心楼房安全会受影响，便一起联合起来想办法制止。

一位业主告诉记者：“一楼二楼是整幢大楼的最底层，如果底下的基础动摇了，上面整个都会受到影响。”还有一位业主说：“打穿楼板修楼梯，会影响房屋的结构，降低房屋的抗震能力。”

“楼板被打穿后，我们进去看过，他们也拿不出什么手续，还说不会影响房屋安全。但我们看到被拆的楼板旁还有几根横梁，如果要建楼梯什么的势必要把这些横梁也改掉，这怎么能说没有影响呢？”小区业委会的负责人表示，大楼原先的设计肯定都有它的作用的，现在突然敲掉肯定会有影响。小区就这么一幢楼，有300来户，从众多业主的安全考虑，要对这种行为进行监督。

采访中，记者在小区的电梯里还发现了业主们张贴的号召大家监督制止违规装修行为的告知书。

房管部门：已责令停止装修

该小区所属的物业公司工作人员表示，商家装修前并没有来物业部门办理合法的装修手续，后来有业主投诉，物业人员在巡逻时也发现了他们在擅自装修，便发出了整改通知。此后，商家去房管部门办理有关手续，并到物业管理处进行了登记。

记者咨询海曙区房管处得知，该小区的一楼二楼是非住宅楼，两层商铺间如果业主要对楼板进行开孔等装修，必须严格按照相关要求，请具有资质的建筑设计研究院出具可行性的报告，严格按照安全标准进行装修，确保任何改变不影响原有的承重设计。

“之前，这家商铺没有办理相关手续，也没有请符合要求的设计研究院出具相关报告，我们已经令其停止装修。”工作人员告诉记者，商家要继续装修，就要出具符合要求的相关报告，然后才能在有关部门的监督下进行符合规定的装修。

镇海区骆驼街道 公开招聘工作人员简章

因工作需要，决定面向社会公开招聘工作人员10名(其中大学生储备干部5名，社区工作者5名，性质聘用制)。要求：宁波市常住户籍或生源，符合相关学历及职务要求，年龄35周岁以下(其中大学生储备干部要求为2014届毕业生)。

本次招聘采取公开报名、资格审查、笔试面试、体检考核、招聘录用的办法进行。

1.报名时间：即日起至2014年3月24日(工作日的上午8:30—11:30，下午1:30—4:30)。

2.报名地点：骆驼街道办事处组织办(510室)，地址：骆驼街道东开路222号，联系人：陈敏，电话：0574-86570653。

具体要求详见镇海人才网：<http://www.nbzhrc.com/>

明州医院泰康西路门口黑车扎堆 医院称影响急救车出入

□记者 吴震宁

本报讯 昨天，市民陈女士向本报87777777新闻热线反映，明州医院北大门外天天停满了黑车，连急诊救护车都经常被堵在大门口，实在太不像话了。记者随后进行了调查。

黑车扎堆已有一段时间

昨天下午，记者在位于鄞州区泰康西路的明州医院门口看到，大门外的西侧，几辆微型面包车和小轿车停成一排，只要有人从医院里走出来，车里就会传出“去哪里”“要车吗”“马上走”的揽客声。记者看到，距离这排车20米左右，是明州医院急诊救护车的通行出口。

据对面公交场站的公交司机反映，这种现象至少已经出现好几个月了，这里聚集的黑车最多的时候超过10辆，一到刮风下雨天就特别多。

“黑车堵了急救车道的事情已经发生过好几次了。”一位公交司机说，有的黑车司机堵了道，看到急救车出来还不急，非得急救车拉警报了才挪开。

打的难让黑车有市场

为什么这里黑车扎堆？采访中，一位本打算坐黑车，后来因为价格没谈拢最终选择了乘公交车的市民告诉记者，因为明州医院门前的泰康西路目前还是断头路，几乎没有出租车主动来这里等

客人，而走到宁南路去打车路又比较远，所以黑车在这里就有了市场。

不仅如此，记者发现，虽然目前有包括102、160、168、129、635路等在内的几条公交线路到明州医院，但来此看病的市民还是觉得公交出行线路不够多，为了避免中途转车的麻烦，他们也会选择乘坐医院门口比较方便的黑车。而且，由于这几条公交线路每天普遍都在晚6点前后结束运营，所以黑车在夜间就更吃香了。

正因为如此，这里的黑车漫天要价。记者从黑车司机处得知，一般乘他们车到江东百丈路一带，一共才10公里多点的路，要收60元，而到姜山不过几公里的路，要40元一趟。而这两段路计价器显示才20多元和10多元。

医院希望问题尽快解决

黑车扎堆，为抢客源争吵不断。“尤其是晚上，打架都有，我亲眼看到的。这些黑车，有的是天天在这里的，也有的是偶尔来拉客的。经常在这里的形成了默契，价格定得高。而偶尔来拉客的往往价格要得低，会抢走客人。这样一来，双方往往就会发生争斗。”明州医院的一位医生这样告诉记者。

“大门口黑车扎堆，不仅破坏了正常的车辆运营秩序，而且给明州医院的急救车正常出入带来了严重的影响。希望有关部门能尽快采取措施解决这个问题。”该院有关负责人说。

记者此前向96520举报了此事。

年检过期6天出了事故 35万元赔偿只能自掏腰包

□记者 胡菲

通讯员 陈艳艳 邬贞高

本报讯 年检过期6天，造成交通事故后，保险公司对交强险以外的赔偿不予理赔，车主只能自掏腰包35万元。他的这一时疏忽，对两个家庭造成更多的伤害。

年检过期出了交通事故

李某有一辆小货车，行驶证有效期至2013年1月底。眼看年检日期一天天临近，李某却因各种原因没去及时办理，直到年检过期。抱着侥幸心理，李某觉得晚几天没什么大影响。

2013年2月6日清晨，李某像往常一样开车运货。当货车行驶至慈溪市掌起高速入口道路时，与道路隔离护栏发生了碰撞，货车在侧滑过程中撞到了正在走路的林某、陈某、黄某、金某等4人，造成7岁的林某和她奶奶陈某重伤，另两人轻微伤。林某和陈某被立即送往医院救治。

经交警部门认定，李某因遇紧急情况采取措施不当、机动车未按规定进行安全技术检验等过错，负事故全部责任。后经鉴定，林某脾切除的伤残等级为八级，肋骨骨折的伤残等级为十级，陈某的伤也构成十级伤残。

保险公司拒赔商业险

治疗过程中，李某为林某、陈某支付了10万元左右的医疗费。

2013年11月，林某、陈某就其余损

失向慈溪法院提起诉讼。

今年2月底，经法院调解，林某、陈某分别与李某、保险公司达成调解协议：保险公司在交强险限额范围内一次性赔付林某、陈某共计12万元。保险公司表示，由于李某的货车在发生事故时行驶证已过期6天，按保险合同约定保险公司不承担商业险的赔偿责任，应由李某自行承担。因此，李某除已支付的10万元外，还需赔偿林某、陈某损失约25万元。

造成更多的伤害

承办法官说，李某30岁出头，已经成家，靠开车运货谋生，收入有限。他之前支付的10万元钱多半也是借来的，对于之后的25万元赔偿款，虽承诺尽力付清，但压力很大。

而受害者林某的父亲表示，女儿身上几处动过手术的地方留有约20厘米的疤痕，一遇下雨天女儿就会喊疼，而且后续还有一个手术要做，花费仍是个未知数。

“未及时办理年检，给两个家庭造成更多的伤害。”承办法官表示，如果李某能够及时进行年检，发生交通事故后，超过交强险的那部分赔偿款，就可以由保险公司赔付，不仅能够使林某、陈某及时足额地获得赔偿，还能最大程度地减轻李某自身的负担。

“留给车主的年检时间是很宽裕的，年检过期说不过去。”采访中，交警告诉记者，按照规定，机动车所有人可以在机动车检验有效期满前3个月内向登记地车辆管理所申请检验合格标志。